



父爱如山

## 上帝不会每天都沉睡不醒

□李红都

曾经,她一直认为爸爸很爱“说谎”,因为每一回拒绝吃那些难吃得要命又贵得要死各种药时,爸爸就会哄她:“乖,听话。吃了耳朵就好了啊,真的!”

吃了很多父母节衣缩食买的治疗耳朵的药,还是没有好。可是爸爸好像从不灰心,总是乐此不疲地四处打听治耳朵的药方,每打听到一次,就认定这才是能救她逃出无声世界的灵丹妙药。

她拒绝吃药的时候,爸爸就会在纸上写:“说不定啊,这次吃了就好了呢,想想你能听清了,又能弹琴唱歌了,那该多好啊!”她那已沉在心底的复聪梦便被爸爸说得浮了出来,之后便是无数次地沉下又浮起,浮起又沉下……

爸爸爱说:“好好学啊,等你考了第一,上帝就会被你感动了,恢复你被他囚禁的听力。”她拼命地学呀学,有一天,真的考了个第一,面对同学们敬佩的目光,她好开心——要知道,这依靠着口型和自学为主得来的成绩是多么不易,可是耳朵怎么还是听不清楚?

爸爸哄着泪眼婆娑的她:“可能上帝睡着了吧?接着努力,多考些第一,上帝总不能天天都睡着吧?”

她松懈了的心又注入了动力,之后是反反复复地松了又紧,紧了又松……

高中毕业,从小玩大的平儿上了北京广播学院,平儿安慰她:“如果听力没坏,你一样能上最好的大学。”她看懂了平儿的口型,她笑了,她又哭了。

爸爸哄她:“你去上没有围墙的自学考试,毕业后也能和平儿一样找到好工作。”

她报考了高等教育自学考试,为了克服听障,她付出了常人双倍的努力。三年半后,她毕业了,可是她的生活和工作并没有一点改变。

爸爸哄她:“别急,水到渠自成,选择一个适合自己发展的专业努力下去。你的生活会和健全人一样越来越好。”

她选择了写作。可是投了几篇稿,全都石沉大海,看不到一点点的希望,她很沮丧。

爸爸哄她:“下一篇就能投中,我相信。”她却不敢再相信,因为爸爸曾为她设想的很多美好愿景都没有实现。

“不写不投,就没有进步,没有希望,我相信,下篇肯定能投中。”爸爸又在一边哄她。她被说得动了心。

有一天,她的处女作真的变成了铅字,她欣喜若狂,看到了生活的希望。后来,她的生活也因她笔下的文字有了质的飞跃,这时她才发现,原来,爸爸的“谎言”也如此真实可信。是那些“谎言”不断地给她以鼓舞和希望,让她在那一个“美丽的肥皂泡”诱惑中学会了追求,懂得了坚持,有了不比健全人差的文化,有了和健全人一样自强不息的生活。

回首往事,她已感到,在那些曾让她疑惑过的“谎言”背后是如山般刚毅,如水般温存的父爱,那些并不是很高明的“谎言”真实地记录下了一个好父亲呵护女儿成长的爱。



聊斋闲品 □孟醒

## 驴脾气

在中国人的字典里,有不少侮辱性的字眼,“驴”就是其中之一。

国人习惯骂别人是“驴”,原因是驴生来卑贱,吃的是草,干的是苦力活,还要忍受鞭打,就差没被挤奶了。活着时全无“驴权”可言,死了还要挨刀刷下汤锅,有比身为驴更惨痛的吗?猪都比它强上百倍呐。

此外,骂人为“驴”,也与东方文化中变异的生殖崇拜有关,君不见新婚夜的小媳妇红着脸对新郎骂“你真驴”?这是比较温柔旖旎的骂法儿。当然,还有种情况,介于骂与不骂之间,比如说某人很“驴”,是说此人很有些驴脾气,一根犟筋从脑门伸到脚底,撞倒南墙不拐弯。

驴脾气究竟是怎样一种脾气呢?

我见识过。

童年时在乡村,邻人王六家养有一头小公驴,脾气大得没边,不服管束,不尽驴责,本来是该上班时间,却不愿意推磨拉车,常常趁人不备撒开四蹄跑向河滩,独自去偷欢,还一边撒欢儿一边引吭高歌,引得草场上的母驴们春情荡漾放声回应,好似在对山歌。等主人王六和媳妇儿在某个沙窝里或草坡下找到它,它正悠闲地打着响鼻。你

要想牵它回家,没门儿!任你喝责、斥骂、鞭打,前拉后推,它四蹄生根,屁股往后坐,使出一身的驴脾气跟你拔河。王六两口子累得筋疲力尽、口吐白沫,它自稳如山岳,还不时冲你瞪一瞪驴眼。

王六拿它的驴脾气没办法,只好屈服于它,拿一把裹了熟黄豆的青草相诱惑,软言细语相劝,跟哄小情人儿似的,并且施以按摩——顺着它的毛往下摸,给它梳弄得舒坦了,它的脾气就烟消云散了,乖乖地跟着王六回家了。

此即谓“顺毛驴”。

此驴终究脾气不改,王六无奈,将它卖给了磨豆腐的张三。张三也是个有名的驴脾气,二“驴”相逢,好戏就天上演。于是常常看到一人一驴站在道中间儿拔河,一个前蹄后蹄蹬使出吃奶的力气拉,一个前蹄后蹄弓用尽全力往后坐,谁也不服谁。也没个裁判,这拔河比赛就相持不下,一拔就是老半天,我们这帮孩子是百看不厌。到后来,人累驴乏,呼呼大喘,仍不罢休。无奈何,张三干脆脱了小褂子,拽住驴蹄使个绊子放倒了,拿麻绳五花大绑往扁担上一插,喊人搭把手抬回家去。

后来,当地人再说谁脾气“驴”,就不说

驴了,而说“张三”。

这头小公驴慢慢长大了,成了方圆十几里有名的“名驴”,脾气也见长,大得能踢破天,动辄掉臂扬蹄,简直就是一件非常规生物武器,陌生人根本无法接近。没人敢买,就砸在张三手里头了,直到终老。

此驴一生不推磨不拉车,简直就像养了个“爷”在家里头。但这头驴也有好处,它是一头“看门驴”——有一天,一个小贼夜入张三家,见实在没啥可偷,很是丧气。忽然看到树上拴着头又肥又壮的驴,大喜,直奔过去。不料此驴飞起一记“佛山无影脚”,将小偷当场踢飞,肋骨断了三根,卧床三月不起。后来,又有一个偷牛贼慕名而至。他是备有而来,腰里别着把杀猪刀,想把充当“岗哨”的看门驴先干掉,然后再下手偷牛,不料此驴决不畏惧,挣断缰绳,连踢带咬,追了半里路,硬是将偷牛贼的鼻子、耳朵当青草啃掉了。

我曾远远地望过这头会咬人的驴,白牙森森,实在凶恶似狗,令人敬而远之。

与莫言《生死疲劳》中西门闹化身的驴相比,我所见的这头驴形象没那么光辉,但它们都很好地保持了自己的个性,倒也令人心生敬意。



家教课堂 □董建昌

## 别动,让它自己出来

学城附近租了一套房子。你看这事搞的!”

听着老张的“怨言”,我竟一时语塞。我忽然想起我老家养的那只芦花色的老母鸡来。记得小时候,每到芦花鸡孵小鸡的季节,我都喜欢蹲在旁边看芦花鸡孵蛋。有一次放学回家,我看到芦花鸡正趴在灶头旁边的大号柳条筐里倾注着自己的母爱。当我准备走近观察的时候,尽管我们也算是熟人了,可芦花鸡还是抬起头,警惕地瞪着我。芦花鸡的眼睛红红的,嘴里还不时地发出“咯咯、咯咯”声,好像在警告我:兄弟,看归看,但你别多管闲事哦。听得我心里直发毛。

不一会儿,我就听到柳筐里发出“达达、达达”的响声。我问在一边烧饭的母亲,那是什么声音。母亲说,那是小鸡在蛋壳里用力啄蛋壳的声音啊。“达达、达达”的声音虽然很小,那时却极大地震撼着我幼小的心灵,这是小鸡在用自己的生命撞击世界的大门啊!过了好久,我才看到一只小鸡从蛋壳的破洞里伸出湿乎乎的脑袋来。我笑了,一边的芦花鸡似乎也笑了,因为我们看到了一个新生命的诞生。

多么不容易啊!不一会儿,又传来一阵“达达、达达”的响声,我知道又有一个小生

命要诞生了。我期待着,可这一次等了好长时间,小鸡还没有出来。情急之下,我要上前帮助小鸡仔。母亲急忙拦住我,说:“别动,让它自己出来!”“让它自己出来?”我不禁有些疑惑。母亲说:“小鸡仔只有靠自己啄破蛋壳才能活,你帮助它,其实就是害了它。”

我又等了好长时间,蛋壳上才露出一个米粒大小的洞,从那个小洞可以看到小鸡仔正努力地啄着蛋壳“达达、达达……”又过了几分钟,小鸡仔终于从蛋壳里伸出了脑袋。我禁不住欢呼雀跃起来,为了芦花鸡的冷漠,更是为了小鸡仔通过自己的努力来到了这个世界!

只有通过自己的努力才能成活。芦花鸡是爱自己的宝宝的,而它却能忍心看着自己的孩子艰难地啄破蛋壳,从而获得新生。而我们又有多少家长,在对待自己孩子的问题上,能够做到像芦花鸡一样的“冷漠”呢?

老张的孩子已经上大学了,在生活上却依然不能自理,这到底是孩子的责任,还是父母的责任?一切事情都要替孩子操劳,岂不知这样不是帮他,而是害他呀!

别动,让它自己出来!这是母亲当年很随意的一句话,现在再次想起,竟让我生出无名的感动来。



每天晨练,我都会碰到老张两口子在体育场塑胶跑道上“兜圈”。最近几天不知道怎么回事,一直是老张一个人在锻炼,却看不到老张的另一半。

为了探个究竟。那天,我早早结束了“羽毛球比赛”,跟着老张跑步。我问:“老张,最近怎么不见嫂夫人啊?”

老张喘着粗气:“唉!别提了,去陪读了。”

“陪读?”我有点疑惑“你家小子不是上大学了吗?大学课程挺轻松的,又不是高中需要盯着他。”

老张尴尬地一笑:“都是她惯的。现在好了,上大学了,生活竟还不能自理。这不,儿子隔三差五地打电话回来,不是说学校饭不好吃,就是嫌学校干洗店衣服洗得不干净。于是,她又心疼上了。前几天,她跑去南京,眼睛都不眨一下,就花几千块钱在大

## 五粮液黄金酒——

## 父亲节专用礼品酒

6月21日,是父亲节。

父爱如山,默默地陪伴我们成长。

长大以后,忙于事业和小家庭,却很少向父亲表达爱和感恩之情。

父亲节

看老爸首选黄金酒

父亲为了家,辛苦了大半辈子,现在我们长大了,在父亲的节日里,应该尽尽孝心。但是又不知道给他买什么?简单的办法,那就是要了解父亲的想法和习惯爱好,挑选的礼物一定要符合他们的心意。

大多数父亲都有一个男人共同的爱好——喝酒,但是白酒度数高,伤身体,父亲年纪大了,送礼时应该考虑他的身体健康。各类礼品酒中,寓意着“富贵、健康、吉祥”的黄金酒,人气最旺。很多男

性朋友,都用好喝又滋补的黄金酒代替白酒,很多爱喝酒的人说:“反正少不了喝两杯,那就喝黄金酒吧,好喝又大补,一举两得!”

既然我们的父亲是这么想的,那作为儿女,该知道自己的选择了吧?

黄金酒

历史环境人文完美融合

黄金酒是五粮液倾尽十年心血,以五粮液优质好酒为基酒,精选六味地道药材,遵循400多年中医古方酿造而成。中国白酒鉴评专家组组长沈怡方先生,在黄金酒上市新闻发布会上惊叫道:“将如此丰富的补品悄然无味地融入五粮液的基酒中,保留基酒完整的一流口感。这是一个非常了不起的成就,是酿酒史上一个里程碑式的作品。”

五粮液起源于唐代743年,作为酒中翘楚,被誉为“中华神酒”。其酿制遵循天道自然,汇

聚天地灵气,江河脉流、五谷精华、人和风情而成;独特的包包曲工艺,种类繁多的微生物群,热带湿润季风气候,独特的优质水源,先进的质量检测仪器,天、地、人、物的完美融合,是真正意义上的“天人合一”。

送长辈 黄金酒

“黄金酒”的名字,蕴含着财富与地位。金黄的酒体,美观高雅,象征富贵;包装上金元宝,是中国传统的文化代表,寓意招财进宝、吉祥如意。五粮液十年酝酿,好喝又大补。黄金酒,已成为送长辈的专用礼品酒。

我们都非常爱自己的父亲,父亲节到了,献上一张节日贺卡,写上一句一直埋在心底,

想亲口对父亲说的话,然后陪老爸喝上几杯黄金酒,就是我们送给父亲最好的礼物了。

黄金酒承载着深情,将祝福传递到父亲的心中!

团购热线: 0371-63512909

